

## О динамике численности населения области в 2017 году

Численность постоянного населения области на 1 января 2018 года составила по оценке 606.5 тысячи человек, в том числе городское население - 430.5 тысячи (71%), сельское - 176 тысяч человек (29%).

В течение 2017 года население области сократилось на 6 тысяч человек (на 1%), в том числе в городской местности на 3.3 тысячи (на 0.8%), в сельской - на 2.8 тысячи человек (на 1.6%). По сравнению с 2016 годом общая убыль населения области увеличилась на 2.9 тысячи человек, на 90.7%.

Данные о численности постоянного населения области в разрезе городского округа и муниципальных районов приведены в таблице:

(на начало года)

	Человек		2018 в % к 2017
	2017	2018	
<b>По области</b>	<b>612522</b>	<b>606476</b>	<b>99.0</b>
в том числе:			
Великий Новгород	222594	222868	100.1
районы:			
Батецкий	5428	5287	97.4
Боровичский	65116	64063	98.4
из него г. Боровичи	50896	50144	98.5
Валдайский	23776	23548	99.0
Волотовский	4906	4851	98.9
Демянский	10760	10466	97.3
Крестецкий	12109	11805	97.5
Любытинский	8857	8733	98.6
Маловишерский	15217	14616	96.1
Марёвский	4315	4188	97.1
Мошенокской	6421	6339	98.7
Новгородский	63413	63550	100.2
Окуловский	21908	21401	97.7
Парфинский	13019	12800	98.3
Пестовский	20683	20395	98.6
Поддорский	4040	3934	97.4
Солецкий	13951	13623	97.6
Старорусский	43469	42747	98.3
из него г. Старая Русса	29019	28483	98.2
Хвойнинский	14697	14297	97.3
Холмский	5384	5230	97.1
Чудовский	20901	20374	97.5
Шимский	11558	11361	98.3

В Великом Новгороде за счет превышения миграционного прироста населения над его естественной убылью численность жителей увеличилась на 274 человека, или на 0.1%. В Великом Новгороде проживает 36.7% всех жителей области. В начале 2017 года доля Великого Новгорода в численности населения области составляла 36.3%.

Среди муниципальных районов численность населения увеличилась лишь в Новгородском районе - на 137 человек, на 0.2%. В остальных районах численность населения сократилась, общая убыль составила от 1% в Валдайском районе до 3.9% в Маловишерском районе. Наименьшая общая убыль

сложилась в Вологовском районе - 55 человек, наибольшая в Боровичском районе - 1053 человека.

Группировка муниципальных районов области по степени влияния показателей естественного движения и миграции на изменение численности населения в 2017 году приведена в таблице:

	Число районов	Районы, входящие в группу
<b>Районы, в которых население увеличилось</b>		
<b>Всего</b>	<b>1</b>	
в том числе за счет превышения миграционного прироста над естественной убылью	1	Новгородский
<b>Районы, в которых население сократилось</b>		
<b>Всего</b>	<b>20</b>	
в том числе за счет: превышения естественной убыли над миграционным приростом	4	Валдайский, Вологовский, Любытинский, Мошенской
естественной убыли и миграционного оттока	16	Батецкий, Боровичский, Демянский, Крестецкий, Маловишерский, Марёвский, Окуловский, Парфинский, Пестовский, Поддорский, Солецкий, Старорусский, Хвойнинский, Холмский, Чудовский, Шимский

Среди муниципальных районов наиболее многочисленными по числу жителей являются Боровичский (64.1 тысячи человек), Новгородский (63.6 тысячи) и Старорусский (42.7 тысячи человек) районы, наименее населенными - Вологовский (4.9 тысячи человек), Марёвский (4.2 тысячи) и Поддорский (3.9 тысячи человек) районы.